
教職員の勤務実態調査（平成28年３月実施）の概要

□ 調査対象

平成２８年３月１日現在で勤務中の教職員※

（育児休業等で長期休暇・休業中のものを除く。臨時的
任用者を含む。非常勤講師は除く。）

※県立高校の教職員にかかる部分を抜粋

資料２－１



設問 平日、勤務時間外に行った仕事の時間は、１日平均どれくらいでしたか。

１時間未満

11.5%

１時間以上
２時間未満
28.3%

２時間以上
３時間未満
37.6%

３時間以上
４時間未満
17.0%

４時間以上
５時間未満
4.1%

２時間以上が６０．２％



設問 休日（勤務を要しない日）に出勤して仕事をした日数は、一ヶ月あたり
どのくらいでしたか。

０～１日

26.1%

２～３日

21.2%
４～５日

20.0%

６日以上

32.7%

４日以上が５２．７％



「はい」

33.1%

どちらかというと

「はい」

45.1%

どちらかというと

「いいえ」

15.3%

「いいえ」

6.5%

設問 自分の職務について、忙しいと感じますか。

約７８％の教員が
多忙感を感じている



設問 平日、行うことが多かった仕事は、次のうちどれですか。
休日に行うことが多かった仕事は、次のうちどれですか。

2.1%

5.3%

8.1%

19.3%

8.8%

3.4%

12.6%

3.9%

17.9%

25.2%

67.6%

28.9%

5.1%

10.0%

15.9%

19.1%

19.8%

22.9%

25.3%

26.7%

36.8%

55.3%

58.0%

62.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

集金等の事務処理

保護者・ＰＴＡ対応

学校行事の準備・運営

課外授業・補習授業・検定等の指導

学年・学級経営に関する業務

会議・打合せ（準備を含む）

資料や報告書の作成（各種調査の対応、処理を含む）

生徒指導（面談、相談を含む）

提出物や成績の処理（テスト、通知表、要録の作成を含む）

教材研究・作成・授業準備

部活動の指導

校務分掌に係る業務

平日 休日



設問 次の業務のうち、特に負担感の強いものはどれですか。
次の業務のうち、やりがいを感じるものはどれですか。

36.1%

14.6%

0.5%

8.7%

21.8%

2.5%

67.9%

0.9%

3.6%

1.9%

42.6%

23.9%

8.5%

8.7%

8.8%

8.9%

9.0%

11.8%

14.3%

14.4%

14.5%

23.8%

33.9%

37.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

生徒指導（面談、相談を含む）

課外授業・補習授業・検定等の指導

集金等の事務処理

学校行事の準備・運営

学年・学級経営に関する業務

保護者・ＰＴＡ対応

教材研究・作成・授業準備

会議・打合せ（準備を含む）

提出物や成績の処理（テスト、通知表、要録の作成を含む）

資料や報告書の作成（各種調査の対応、処理を含む）

部活動の指導

校務分掌に係る業務

負担感が強い

やりがいを感じる



設問 多忙な状況（あるいは多忙感）を軽減するために、校内での対応に
よって改善の余地があると考えられることはどれですか。

3.9%

4.9%

8.1%

9.9%

10.0%

13.2%

16.4%

23.3%

26.8%

28.2%

35.3%

41.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

生徒指導（面談、相談を含む）

教材研究・作成・授業準備

保護者・ＰＴＡ対応

学年・学級経営に関する業務

提出物や成績の処理（テスト、通知表、要録の作成…

課外授業・補習授業・検定等の指導

集金等の事務処理

学校行事の準備・運営

部活動の指導

資料や報告書の作成（各種調査の対応、処理を含む）

会議・打合せ（準備を含む）

校務分掌に係る業務


